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Часть I. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного правильного ответа из четырёх возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 20 (по 1 баллу за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который Вы считаете наиболее полным и правильным, укажите.

1. В благоприятных условиях спора бактерии:

А) делится, образуя 3-6 новых спор;  Б) сливается с другой спорой с последующим делением;

В) погибает;       Г) прорастает в новую бактериальную клетку. 

2. В клетках грибов нельзя обнаружить:

А) вакуоли;    Б) митохондрии;      В) пластиды;     Г) рибосомы.

3. Сфагнум размножается:

А) семенами;   Б) пыльцой;    В) спорами;     Г) зооспорами.

4. Человек употребляет в пищу орган(-ы) цветной капусты:

А) видоизменённую верхушечную почку;     Б) утолщённый реповидный стебель;

В) видоизменённое соцветие;     Г) боковые видоизменённые почки.
5. Соцветие колос характерно для:

А) ландыша;   Б) сирени;    В) овса;     Г) подорожника. 
6. Соплодие характерно для:

А) груши;    Б) ананаса;    В) банан;   Г) айвы.

7. Семена без эндосперма у:

А) клещевины;   Б) липы;   В) томата;    Г) частухи подорожниковой. 

8. Отличить растительную клетку с помощью светового микроскопа можно по наличию в ней:

А) клеточной оболочки;     Б) нескольких ядер;
В) цитоплазматических включений;     Г) вакуоли с клеточным соком. 
9. Корневые шишки – это сильно утолщённые:

А) придаточные корни;    Б) корневые волоски;    В) главные корни;   Г) воздушные клубни.

10. Побеги, у которых функцию фотосинтеза выполняют только стебли, имеются у:
а) алоэ и сосны;   б) кактуса и подорожника;   в) алоэ и саксаула;   г) кактуса и саксаула. 
11. Побег, у которого плохо видны междоузлия:
А) удлиненный побег;  Б) ползучий побег;   В) укороченный побег;   Г) цепляющийся побег.
12. Наука, изучающая развитие живой природы по отпечаткам и окаменелостям, которые находят в земной коре:

А) систематика;   Б) история;    В) палеонтология;     Г) экология.

13. Почки, выполняющие резервную функцию и развивающиеся после различных повреждений растения, называются:
А) пазушными;   Б) спящими;    В) верхушечными;   Г) генеративными.
14. Ваниль душистая – многолетняя цепляющаяся лиана семейства Орхидные. В кондитерском производстве используют её:

А) стебли;    Б) стебли и листья;   В)  соцветия;   Г) плоды. 
15. Простейшие, ведущие исключительно паразитический образ жизни:

А) корненожки;  Б) жгутиконосцы;   В) солнечники;     Г) споровики. 

16. Минеральные вещества в цветковом растении проводятся по:

А) трахеидам;     Б) сосудам;     В) ситовидным трубкам;       Г) ситовидным клеткам.

17. Корнеплод это:

А) утолщенный корень;     Б) видоизмененный главный корень;    В) подземный побег;
Г) самостоятельный орган.
18. Зародыш растения состоит:

А) из семядоли и почечки;   Б) из зародышевого корешка, стебелька, почечки и семядолей;

В) из зародышевого корешка, стебелька и почечки;   Г) из зародышевого стебелька и почечки.

19. Формула цветка Бобовых:

А) Ч5 Л5 Т10 П1                 Б) Ч(5) Л1,2(2) Т(9),1 П1          В) Ч4 Л4 Т2+4 П1     Г) Ч(5) Л(5) Т5 П1 
20. Перечислите части цветка:

А) цветоножка, завязь, рыльце, чашечка;    Б) цветоложе, чашечка, венчик, околоплодник;

В) чашечка, венчик, андроцей, гинецей;   

 Г) цветоножка, цветоложе, околоцветник, андроцей, гинецей.

Часть II. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырёх возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 10 (по 2 балла за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который Вы считаете наиболее полным и правильным, укажите.
1. Плод яблоко у:
I. яблони;            II. рябины;           III. вишни;                      IV. груши;           V. малины.

А) I, II, III;                 Б) II, III, IV;                  В) I, II, IV;                    Г) I, III, V.

2. Возможные  функции видоизмененных подземных побегов:
I. фотосинтезирующая;              II. проводящая;           III. дыхание;         IV. запасающая; 
V.  вегетативное размножение.  

А) I, II, III;                 Б) I, II, III, IV; V                      В) IV, V;                  Г) II, III, IV, V. 
3. Цветки одиночные:
I. у ландыша майского;   II. подсолнечника;    III. клевера;   IV. тюльпана;    V. нарцисса.  

А) I, III, V;                  Б)  II, IV;           В) IV, V;           Г) II, IV, V. 

4. Растения, цветущие и плодоносящие один раз в жизни, после чего полностью отмирающие относятся к группе монокарпиков. Какие из перечисленных ниже растений, следует отнести к этой группе? 
I. Агава.      II. Осока.     III. Бамбук.        IV. Сахарный тростник.       V. Финиковая пальма.

А) I, II, V;             Б) I. III;                В) I, V;                Г) I, III, IV. 
5. Функция газообмена стебля березы возможна благодаря:
I. устьицам;     II. волокнам;     III. сосудам;         IV. чечевичкам;    V. ситовидным трубкам.

А) I, II, III;             Б) I, IV;               В) III, V;          Г) II, III, IV, V.
Часть III. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. Укажите вариант ответа «да» или «нет». Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 10.

1. Печёночные мхи – это низшие растения.

2. Крахмальные зёрна – это лейкопласты с накопленным в них крахмалом. 

3. После оплодотворения семязачатки превращаются в семена, а завязь в плод. 

4. В вакуоли растительной клетки содержится клеточный сок. 

5. Функция корневого чехлика – всасывание воды и минеральных солей.

6. Плод кокосового ореха –  костянка.
7. Первооткрывателем растительной клетки был Роберт Гук (1665 г.). 

8. Корнеплод свеклы – это видоизмененный корень.
9. Листовой рубец – это след от опавшего листа. 

10. Суккуленты легко переносят обезвоживание.

Часть IV. Вам предлагается тестовое задание, требующее установления соответствия. Заполните матрицу ответов в соответствии с требованиями задания. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 5.

1. «Щи да каша – пища наша» - известная русская поговорка. Укажите, из семян каких растений готовят каши, перечисленные в таблице. 

	Названия каш
	Растения

	1Геркулесовая

2Перловая

3Толокняная

4Пшённая

5Ячневая
	А) Овёс

Б) Просо

В) Ячмень


	1
	2
	3
	4
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